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         REPUBLIQUE TNISIENNE                                      DEVOIR DE SYNTHESE N°3 

MINISTERE DE L’EDUCATION                                       EPREUVE : GESTION 

            D.R E LA MANOUBA                                                DUREE : 2 HEURES                          

  Lycée secondaire route chwigui Tebourba                            NIVEAU : 2ème

                    Professeur : SOLTANI MOHAMED HEDI 30/05/2014 

 E & S  

 

NB : il vous est demandé d’apporter un soin particulier à la présentation de votre  

 

NOM : ……………………………. PRENOM :…………………………….. CLASSE : …………………….. N° ……………. 

 

EXERCICE N° 1 

Classez les investissements suivants selon leurs natures 

 Machines 

 Camions  

 Logiciel 

 Fonds commercial 

 Ordinateurs  

 Locaux (ateliers, dépôt,…) 

 Titres de participations 

 Prêts à long terme 

Investissements 
corporels 

Investissements 
…………………… 

Investissements 
…………………….. 

 
……………………………… 
………………………………. 
………………………………. 
……………………………… 
……………………………… 

…………………………… 
…………………………… 
…………………………… 
…………………………… 
…………………………… 
 

……………………………… 
………………………………. 
……………………………….. 
……………………………… 
……………………………… 
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EXERCICE N° 2 : 

A) 

L’entreprise « WAFA » a des difficultés pour vendre son nouveau produit « P », le directeur 
commercial  Mlle « Ahlem » a proposé de recourir à la publicité, pour faire connaître le 
produit et provoquer les ventes. Suite à cette publicité les ventes ont augmenté de 120 000 D à 
200 000 D 

TAF : 

1) Quelle est la politique commerciale utilisée :……………………………………… 

2) Quelle est la conséquence de la publicité : ………………………………………….. 

3) Y a-t-il d’autres moyens de communication : 
……………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………. 

B)  

 Pour mettre le produit à la disposition des clients, le directeur commercial « Ahlem » a 
proposé de vendre le produit aux détaillants (grandes surfaces, épiciers),  

 

TAF : 

1) Comment qualifie t-on la politique commerciale : 
………………………………………. 

2) Quel est le canal choisi par l’entreprise : 
…………………………………………………….. 

3) Schématisez le canal choisi  

 

 

          Entreprise                                …………                                  Clients 

 

                                           Canal …………………………. 
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EXERCICE 3 : 

L’entreprise « WAFA » a vendu des marchandises au client « NOURI », après la réception 
des marchandises par le client, l’entreprise a établi et envoyé au client la facture ci-dessous 

Entreprise « WAFA »                                                                     Tebourba  30/05/2014 
 
                  Facture N° V123                                   DOIT : NOURI 
Montants bruts 
Remise 5% 
………………………………………………………….. 
TVA 18% 

15 000 ,000 
……………………….. 
……………………….. 
………………………… 

 
Net à payer en espèces 
 

 
……………………….. 

 

TAF : 

1) Quelle est la nature de cette opération : ……………………………………… 

2) La marchandise doit être accompagné d’un document, comment qualifie t-on ce 
document 

……………………………………………………………………………… 

3) Enregistrez la facture dans le journal de l’entreprise « WAFA » 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 4 : 

A)  

Pour améliorer la qualité de son produit l’entreprise a acquis une nouvelle machine plus 
performante, le fournisseur a envoyé la facture suivante à l’entreprise « WAFA » 
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Entreprise « MAC »                                                                     Tebourba  30/05/2014 
 
                  Facture N° 2314                                 DOIT : WAFA 
Montants bruts 
Remise 5% 
………………………………………………………….. 
TVA 18% 
Installations 
TVA 18% 
Port  
TVA 12% 

30 000 ,000 
……………………….. 
……………………….. 
………………………… 
2 000,000 
………………………… 
500,000 
…………………………. 

Net à payer par chèque N° 23412333 ……………………….. 
 

 

TAF : 

1) Quelle est la nature de cet investissement :………………………………. 

2) Calculez le coût réel d’acquisition 

…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
……………… 

3) Calculez le total des TVA déductibles 

…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………….. 

4) Enregistrez la facture au journal de l’entreprise « WAFA » 
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B)  pour financer cette acquisition l’entreprise hésite entre les modes suivants : 

 Mode 1 : Emprunt bancaire pour 31 000 D 

Intérêt à payer 3 720 D 

Commission bancaire 25 D 

 Mode 2 : crédit bail 

Intérêt à payer  3 550 D 

Commission  30 D 

TAF : 

1) Identifiez les sources de financement  prévu par l’entreprise 

…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………. 

2) Calculez le coût relative à chaque mode 

Coût d’emprunt = ……………………………………………………………………… 

Coût de crédit bail = …………………………………………………………………… 

3) Quel est le mode le plus avantageux, justifiez 

…………………………………………………………………………………………
………………………………………………................................................................ 

  

 

 

 

 

 
 

                                            
 


